1. Melyik kiskocsi éri el hamarabb az asztal szélét? Az egyikre kotott, csigan
atvetett fonalat 20 N erével huzzuk, a masikra 2 kg tomegii testet akasztottunk. A
kocsik tomege egyenlé, g = 10 m/s? . (A)

A) A baloldali dbran 1évo.
B) A jobboldali dbran 1évé.
C) Egyszerre érik el.

2. Két egyforma tomegii, egymassal érintkezé kiskocsit igy hozunk mozgasba, hogy
az egyiket F erovel toljuk. A kocsik vizszintes felilleten mozognak, a sirlodas
elhanyagolhaté. Mit mondhatunk a két kocsi kozott fellépé nyomoerorsl? (B)

A) A nyomoerd F/2-nél kisebb.

B) A nyomoerd F/2 nagysagu.

C) A nyomoer6 F/2-nél nagyobb.

D) A nyoméer6 F-fel azonos nagysagu.

3. Ugyanazt a G suly testet eloszor egy egykaru emeldvel, majd egy kétkaru
emeldvel tartjuk egyensulyban. Az elso esetben F1, a masodik esetben F2 erét kell
kifejteniink. A geometriai méreteket a mellékelt Abra mutatja, az emel6 tomege
elhanyagolhat6. Milyen kapcsolat van az erdk kozott? (A)

G G
A) Fi = Fs
B} F]=F3
C) Fi>F

4. Két darab, fonallal 6sszekotott kiskocsi vizszintes, surlodasmentes feliileten
allando gyorsulassal mozog, mert az egyikre vizszintes iranyu, 2 newton
nagysagu huzoero hat. Mit allithatunk ekozben a kocsikat 6sszekotd fonal altal
kifejtett eré nagysagarol? (A)

o

A) A fondlerd nagysaga 2 newtonnal kisebb.




B) A fonaler6 nagysaga 2 newton.
C) A fonaleré nagysaga 2 newtonnal nagyobb.

Egy 20 kg tomegii, homogén tomegeloszlasu, 2 m magas, 1 m széles lada felsé
szélét F = 25 N nagysagu erovel kezdjiikk nyomni. Az eré vizszintes iranyu, a lada
hosszabbik élére meréleges. Megbillen-e a lada? (A lada megcsuszasat az O éIlnél
1év6 rogzités meggatolja.) (C)

F=125 N.. 1 m

A) A lada megbillen, mert a rd hatd erdk forgatonyomatékainak 6sszege nem zérus.
B) A lada megbillen, mert a ra hat6 erdk ereddje nem zérus.
C) A lada nem billen meg, mert a rd hat6 erék forgatdbnyomatékainak dsszege zérus.

Két darab, nyugalomban 1évd, 2 kg tomegii tégla fekszik egymason. Mekkora
erdvel nyomja az alsé tégla a felsot? (B)

A) Kb. 40 N erdvel, mert egyiitt 4 kg tomegiiek.

B) Kb. 20 N erdvel, mert a felsd 2 kg tomegii.

C) 0 N, mert egyensuly van.

Egy téglalap alaku nehéz iiveglapot két munkas visz fel egy 1épcson. Az iiveglapot
az alsé sarkain fogjak meg, és fiiggoleges iranyu erovel tartjak. (Lasd az abrat!)
Melyik ember fejt ki nagyobb erdt, az elsé vagy a hatso? (C)

Fy
Fs

elsd ember

hatso ember
A) Az elsé ember fejt ki nagyobb erdt.
B) Egyenl6 erdket fejtenek ki.
C) A hats6 ember fejt ki nagyobb er6t.

Egy rugot a nyujtatlan hosszahoz képest kétszeresére, illetve haromszorosara
nyujtunk. (A rugo idealisnak tekinthetdé még ilyen megnyulasokra is.) Mekkorak
a megnyujtashoz sziikséges erok egymashoz viszonyitva? (B)
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Egy D rugoéallando6ju rugéra m tomegii testet akasztva, az 2 cm-t nyulik meg. Ha
két ilyen rugot akasztunk egymas ala, és két testet akasztunk az alsora, mekkora
lesz a teljes megnyulas? (Azaz a két rugé egyiittes megnyulasa?) (C)
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A) 2 cm lesz a teljes megnytlas.
B) 4 cm lesz a teljes megnytlas.
C) 8 cm lesz a teljes megnyulés. D) 16 cm lesz a teljes megnyulas.

Egy testre hat a csuszasi surlédasi eré. Melyik allitasunk helyes? (C)

A) A csuszasi surlodasi erd minden koriilmények kdzott lassitja a testet.

B) A cstszasi surlddasi erd altalaban lassitja a testet, ha nem egyenliti ki a cstiszasi
surlodasi erd ellenereje.

C) A csuiszasi surlodasi erd akar gyorsithat is egy testet.

Két kiskocsi, m1 és m2 tomegiiek, amelyeket vizszintes kotéllel egymashoz
erositettiink, surlodasmentesen mozoghatnak. Az eldl 1évé m2 tomegii kocsihoz az
abra szerint csigan atvetett kotéllel ms tomegii testet kotiink, amely fiiggdlegesen
mozoghat. A kotelek és a csiga idealis. Lehet-e nagyobb a 2. kiskocsi és 3. test
kozotti kotelet feszité eré, mint az 1. és a 2. kiskocsi kozotti kotélben ébredo er6?

(B)
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A) Nem, soha nem lehet nagyobb.
B) Igen, mindig nagyobb.
C) A tomegadatok pontos ismerete nélkiil nem donthetd el ez a kérdés.

Az abranak megfelelden egymasra helyeziink két téglat. Az alsé téglat hirtelen
mozdulattal vizszintes iranyban megprobaljuk kirantani a felsé alél. Sikeriilhet-
e? (C)

—

A) Az also téglat csak akkor ranthatjuk ki a felsd alol, ha a két tégla kdzt nincsen
surlodas.
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B) Az also téglat csak akkor ranthatjuk ki a fels6 alol, ha a két tégla kozti surlodasi erd
kisebb, mint a felsd tégla sulya.
C) Az als¢ téglat mindig kiranthatjuk a fels6 alol, ha elég nagy erdvel hatunk ra.

Egy téglatestet valamekkora vizszintes iranyu F eré a fiiggoleges falnak nyom. A
test egyensulyban van. Mekkora az F eré? (C)

" Uy
F
A) F=mg
By F 2 p, -mg
mg
Fz—
© Hy

Egy nagyobb és egy kisebb tomegii test ugyanazon egyenes mentén, azonos
iranyban, egyenletesen mozog. A kisebb tomegii test utoléri a nagyobb tomegiit, s
tokéletesen rugalmatlanul iitkoznek. Mit mondhatunk a kozos sebességrol? (C)
A) A kozos sebesség a két test litkozeés elotti sebességének szdmtani kdzepe.

B) A koz0s sebesség a kisebb tomegii test litkozeés eldtti sebességéhez esik kdzelebb.
C) A koz06s sebesség a nagyobb tomegii test litk6zés elotti sebességéhez esik kozelebb.

Mikor van silytalansag egy fiiggélegesen kil6tt, szabadon mozgo kabinban? (D)
A) Amikor a kabin felfel¢ halad.

B) Csak amikor a kabin a palya tetdpontjan tartozkodik.

C) Amikor a kabin lefelé zuhan.

D) Végig a mozgas soran.

Mozgocsigaval emeliink h magassagba egy m tomegii vodrot. (A surlodastol
eltekintiink.) Mekkora az F emel6er6 munkaja? (B)

m

h

A) 0,5-mgh
B) mgh

C) 1,5-mgh
D) 2:mgh
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Igaz-e a kovetkez6 allitas? Harom 1 N nagysagu, kozos tamadaspontu eré
eredéjének nagysaga barmekkora lehet 0 N és 3 N kozott. (A)

A) Igaz, csak megfelelden kell megvalasztani az erdvektorok iranyat.

B) Nem igaz, mert az ered nem lehet kisebb, mint 1 N.

C) Igaz, amennyiben az erdk egy egyenes mentén hatnak.

D) Nem igaz, mert az eredd erd csak meghatarozott értékeket vehet fel 0 N és 3 N
kozott.

Egy 1 méter hosszu gumiszalat kétféle modszerrel deformalunk. Az egyik esetben
a szal iranyaban megnyujtjuk 10 cm-rel, a masikban pedig a szal két végének
rogzitése utan a kozéppontjat a szal iranyara merolegesen 10 cm-rel elhuzzuk.
Melyik esetben van nagyobb erére sziikségiink? (A)

1 m
L

A) A hosszanti megnyujtas esetén.
B) A merdleges deformécio esetén.
C) A sziikséges er6 a két esetben azonos.

Egy téglat egy fiiggoleges falhoz nyomunk 30 fokos szogben lefelé mutato erdvel.
Megtarthato-e igy a tégla? (C)

A) Igen, ha a tégla elég kemény.

B) Nem, mert a fal nyomoereje nem lehet fiiggéleges.

C) Igen, ha a surlodas a fal és a tégla kozott elég nagy.

D) Nem, mert az erének van fiiggélegesen lefelé mutaté6 komponense.

Milyen erdket neveziink konzervativnak? (D)

A) Az allando6 nagysagu és iranyu erdket nevezziik konzervativnak.

B) Konzervativ erék azok, amelyek iitk6zésnél az impulzus megmaradasat
eredményezik.

C) A zart rendszerben hato eroket nevezziik konzervativnak.

D) Konzervativak azok az er6k, melyek munkavégzése az uttdl fiiggetlen.



21. Az abran lathat6 modon egy hasab alaku rudat ferdén falhoz tAmasztunk. A

padlo tiikkorsima, ott nincs surlodas, de a fal mentén van. Lehet-e egyensulyban a
rud? (C)

A) Igen, de csak egy bizonyos pozicidban. Az egyensulyi helyzetet a strlodasi
egyliitthato hatarozza meg.

B) Igen, a tapadéas miatt tobb egyenstlyi helyzet is lehetséges.

C) Nem, semmilyen helyzetben sem lehetséges.

22. Egy csuzlival m tomegii kavicsot loviink Ki vizszintes iranyban. A csuzli gumijait
20 cm-rel megnytjtva és elengedve 12 m/s ebességgel repiil ki a ko. Kozelitoleg
mekkora sebességgel repiil ki ugyanez a kavics, ha 40 cm-rel nytjtjuk meg a
gumikat? (A csizli gumijait tekintsiik idealis, pArhuzamos rugoknak!) (B)

A) 124/2 m/s sebességgel repiil ki.
B) 24 m/s sebességgel repiil ki.

C) 2442 m/s sebességgel repiil ki.
D) 48 m/s sebességgel repiil ki.

23. Egy stlyos test elhanyagolhaté silyud riud végén egyenletes kormozgast végez
fiiggoleges sikban. Melyik abra mutatja helyesen a testre hato eréket és az Fe
eredé erot? (C)
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A) Az A) abra.
B) A B) abra.
C) A C) dbra.



24. Egy ember egy szobamérlegen all. Egyszer csak leguggol, és tigy marad. Melyik
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dbra mutatja helyesen az erét, mellyel a folyamat kozben a mérleget nyomja? (D)

Fll @ F‘lk

A) Az elsd ébra.

B) A masodik ébra.
C) A harmadik abra.
D) A negyedik 4bra.

Egy test egy felfiiggesztett rugon log, s alatta, egy cérnaval hozza erésitve egy
masik test 16g. Amikor elvagjuk a cérnat, akkor melyik test gyorsulasa lesz
nagyobb? (D)

:@

A) A felsO test gyorsulédsa lesz nagyobb.

B) Az also test gyorsulasa lesz nagyobb.

C) Annak a testnek a gyorsulasa lesz nagyobb, amelyik nagyobb tomegii.
D) Annak a testnek a gyorsulasa lesz nagyobb, amelyik kisebb tomegti.

Az arkhimédészi csigasor egy allo és tobb mozgocsigabol all. A sulyeronél
hanyszor Kkisebb erot kell alkalmazni egy teher felemeléséhez, ha a mozgocsigak
szama harom? A csigak, kotelek sulya, valamint a csigak tengelysurlodasa
elhanyagolhaté. (C)
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A) 3-szor.
B) 6-szor.
C) 8-szor.
D) 9-szer.



27. Egy felfiiggesztett csigan atvetett fonal végeire 2-2 egyforma siulyt akasztunk,
elengedjiik és megmérjiik a csigat tarté kotélben ébredo erét. Azutan az egyik
oldalrol a masikra helyeziink egy sulyt és elengedjiik a rendszert. Hogyan
valtozik a csigat tarté kotélben ébredo er6? (C)
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A) A kotélben ébredd erd megnd.
B) A kotélben ébredd erd nem valtozik.
C) A kotélben ébredo erd lecsokken.

28. A tojasdobalas tavolsagi rekordja a Guiness rekordok konyve szerint tobb mint
98 m. A friss tojast érkezéskor természetesen el kell kapni, annak nem szabad
Osszetornie. Vajon hogyan lehet egy ilyen rekordot elérni? (B)

A) A tojast porgetve kell eldobni, mert a porgd tojast sokkal konnyebb elkapni.
B) A tojast fokozatosan, minél hosszabb uton kell elkapaskor lefékezni.

C) A tojast nagyon lapos szogben kell eldobni (majdnem vizszintesen), hogy ne
magasrol essen le.

29. Hogyan valtozik a keljfeljancsi tomegkozéppontjanak helyzete, ha fekvé
helyzetb6l 6nmagatol ,,felall”? (B)

A) A tdmegkdzéppont feljebb kertil.
B) A tomegkozéppont lejjebb kertil.
C) A tomegkdzéppont helyzete valtozatlan marad.

30. Az abran lathato lapos, kerekekre szerelt lejtot vizszintesen gyorsitjuk. A
surlodasmentes lejtore egy Kkis téglatestet helyeztiink. Lehetséges-e, hogy a Kis test
a lejton felfelé indul el? (C)
[
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A) Nem, a kis test csak lefel¢ tud elindulni.

B) Kelléen nagy vizszintes gyorsulds esetén a kis test nem csuszik le, de felfelé
semmiképpen nem tud elindulni.

C) Megfeleld gyorsulas esetén a test akar felfelé is elindulhat.

31. Egy zsinorra kotott nehezék Gigy mozog vizszintes siku korpalyan, hogy kozben a
zsinor egy kup palastjat surolja (kapinga). Mit allithatunk a testre hato
gravitacios eré és a kotéleré viszonyarél? (A)

A) A kotélerd biztosan nagyobb, mint a gravitacios ero.

B) A kotélerd a keringési id6t6] fliggden lehet nagyobb is, kisebb is, mint a gravitacios
ero.

C) A kotélerd biztosan kisebb, mint a gravitacios ero.

32. A fiirdészobamérleg 70 kg-ot mutat, amikor Péter rajta all. Hogyan mozog az a
lift, amelyben Péter csak 63 kg-osnak méri magat ugyanezzel a mérleggel? (g = 10
m/s?) (C)

A) A lift 0,7 m/s sebességgel egyenletesen mozog lefelé.
B) A lift 0,7 m/s? gyorsulassal mozog lefelé.

C) A lift 1 m/s? gyorsulassal mozog lefelé.

D) A lift 1 m/s sebességgel egyenletesen mozog lefelé.

33. Az abran lathatoé csigasorral egyenletesen emeliink fol egy testet. Mit allithatunk
a test G sulya és az emeléséhez sziikséges F er6 aranyarol? (A csigak és a kotél
idealisak, tomegiik elhanyagolhaté.) (A)

N F_L
G 4 F
B) F_1
G 5
O F_1
G 6
Dy F 1
Fo1o Lo
G 8

34. Az abran lathato, vizszintesen gyorsuld lejtohoz képest az m tomegii test
nyugalomban van. Milyen iranyu eredé eré hat az m tomegii testre? (D)

.

A) A testre hat6 eredd erd nulla.
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B) A testre hato eredd er6 a lejtével parhuzamos.
C) A testre hat6 eredd erd a lejtére merdleges.
D) A testre hat6 eredd erd vizszintes.

Az abran lathato elrendezésben a csigak és a kotelek idealisak. Mekkora G sulyu
a teher, ha a kotelet F erdvel kell tartanunk, hogy egyensilyban legyen a
rendszer? (D)

A)G=F/3

B)G=F

C)G=2F

D)G=3F

Egy testet két megfigyel6 vizsgal. Az X megfigyel6 szerint a test nyugalomban

van, az Y megfigyel6 szerint a test egyenes vonalu egyenletes mozgast végez. Az
alabbiak koziil melyik allatas lesz biztosan igaz? (C)

A) A'Y megfigyeld mozog, az X megfigyeld pedig all.

B) Csak az X megfigyeld van inerciarendszerben.

C) A két megfigyeld egyenes vonalu egyenletes mozgast végez egymashoz képest.

Egy ember a mellékelt abra szerint egy nagyon konnyi aluminium racson allva
akarja felhuzni magat a kotélen ugy, hogy a kotelet folfelé huzza. Sikeriilhet-e
neki? (A racs, a kotél illetve a csiga stilya elhanyagolhato! A racs két végén 1évo,
sinekben futd gorgok a racs elfordulasat megakadalyozzak, de a fiiggoleges
emelést nem segitik és nem is akadalyozzak. ) (A)

A) Igen, sikeriilhet, bar erdsnek kell lennie, hiszen a kotelet legalabb a sajat stilyanak
megfeleld erdvel kell htznia.

B) Nem sikertilhet, mivel ha a kotelet folfelé htizza, ugyanazzal az erdvel tovabb
nyomja lefelé a racsot. A helyzet ahhoz hasonld, mintha a hajunknal fogva akarnank
sajat magunkat felemelni.

C) Igen, sikeriilhet, s6t, mivel mozgdcsigat hasznalunk, a sziikséges erd kb.
feleakkora, mint az ember sulya.

D) Nem valoszinli, mert ebben az elrendezésben az embernek a kotelet a sajat
sulyanak kétszeresével megegyezd erdvel kellene huznia.
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Egy allocsigara két kiilonbo6zo shalyu terhet rogzitettek. A magasabban 1évé 1 kg,
az alacsonyabban lévé 3 kg tomegii. Mekkora erdvel tartja a mennyezet a csigat,
ha a sulyok szabadon mozoghatnak? A csiga és a kotelek idealisak. (C)

A) A mennyezetet a csiga 50 N erével huzza.
B) A mennyezetet a csiga 40 N erdvel huzza.
C) A mennyezetet a csiga 30 N erdvel huzza.

Két kiilonboz6 hosszisagi inga leng az abranak megfeleléen. Melyik fonalaban
ébred nagyobb kotélero a palya legalsé pontjan? (Mindkét inga a felsé vonalrol
indul, és az alsé vonal jelzi a legalso szintjiiket. A két leng6 test tomege egyenlo.)
(A)

A) A rovidebb inga esetén nagyobb a kotélero.
B) A hosszabb inga esetén nagyobb a kotélerd.
C) Azonos nagysagu lesz a két kotélerd.

Egy testet a rajznak megfeleléen két fonallal felfiiggesztettiink. Lehet-e a test
egyensulyban? (B)
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A) Nem, mert a két fonal nem azonos hosszisagu.

B) Igen, de a két kotélerd nem lesz azonos nagysagu.

C) Igen, ha a két kotélerd azonos nagysagu.

D) Nem, mert a két kotéleré nem lehet azonos nagysagu.

Egy ,,L.” alakli, homogén, azonos vastagsagu és szélességii idomot az abranak
megfeleloen felfiiggesztiink egy fonalra. Az idom bal oldali, hosszabbik szara
kétszer olyan hosszi, mint a jobb oldali, rovidebbik. Az idom melyik vége van
messzebb a felfiiggeszté fonal egyenesétol? (C)
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A) A bal oldali, hosszabb vége (,,B”).
B) Egyenl6 tavol vannak a végek.
C) A jobb oldali, rvidebb vége (,,J”).

Egy testet rugéra akasztva azt tapasztaljuk, hogy a test siilya a rugét 20 cm-rel
nyujtja meg. A rugora akasztott testet vizszintes feliiletre helyezziik, majd az
eredetileg nytjtatlan rugo felsé végét gyors mozdulattal 30 cm-rel feljebb
rantjuk. Mekkora lesz a test legnagyobb tavolsaga a vizszintes feliilett6l mozgasa
soran? (D)

A) 50 cm.
B) 40 cm.
C) 30 cm.
D) 20 cm.

Elhanyagolhaté sulya, D =1 N/cm rugéallandéjia rugobdl és 0,1 kg tomegii
nehezékbol osszeallitott, 6sszesen 10 cm hosszi elemekbdl harmat egymasra
helyeziink az abra szerint. Mekkora lesz az oszlop teljes magassaga? (C)
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A) h =30 cm.
B) h=27cm.
C) h=24cm.
D) h=21cm.
Egy asztalon, az asztal élére merélegesen, egy m tomegii, allando6 vastagsagu

szivoszal fekszik, melynek %4 része az abran lathaté mdodon talér az asztallapon. A
szivoszalon egy m tomegii darazs sétal az asztallapon tulnyulo vég felé.
Koriilbeliil meddig sétalhat ki a darazs anélkiil, hogy a szivészal lebillenne? (A
szivoszal az asztallapon nem csuszik el.) (B)
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A) Az asztal sz¢EI€ig.
B) A szivészal végéig.
C) Az asztalon tallogo rész feléig.

Surlédasos lejton két test helyezkedik el. A testek egy elhanyagolhaté tomegii
csigan atvetett fonallal vannak 6sszekotve, a rajznak megfeleléen. Az alabb
megadott tomegek koziil melyik esetén fog az 1 kg tomegii test felfelé elindulni,
ha a rendszert magara hagyjuk? p = 0,01. (C)

m

I kg

io0°
A) m=15Kkg.
B) m =2 kg.
C)m=25kg.

Egy asztalon allo doboznak hirtelen felpattan a teteje, és kiugrik beldle egy
rugora erésitett babu, ami azutan fiiggélegesen rezegve megall. Melyik abra
mutatja helyesen az asztal altal a dobozra kifejtett tartoerot az ido
fiiggvényében? (A)

-
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A) Az 1. 4bra.
B) A 2. 4bra.
C) A 3. abra.
Két teljesen egyforma (azonos hosszusagu és rugoallandéji), elhanyagolhato

sulyu rugé koziil az egyikre egy m tomegii testet akasztunk, a masikra pedig egy
csigan atvetett fonal segitségével két darab m tomegii testet az abra szerint.
Melyik rugé nyilik meg jobban? (C)
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A) Az elso.
B) A masodik.
C) Egyforma a két rugd megnyulasa.

Egy idealis csigan atvetett idealis kotél egyik végén egy 6 kg tomegii test fiigg, a
masikon egy ismeretlen m tomegii test. Ha a rendszert magara hagyjuk, akkor a
testek 5 m/s? gyorsulassal mozognak a nyilakkal jelolt iranyban. Mekkora az
ismeretlen m tomeg? (g = 10 m/s%)? (A)

o kg

A) m=2kg.
B) m = 3 kg.
C) m=4Kkg.
Medvék altal lakott teriileteken ajanlott az abran lathaté médon, két fa kozé

kifeszitett kotélen tarolni az élelmet éjszakanként. Lehetséges-e, hogy a két fa
kozotti kotéldarab a nehéz élelmiszeres zsak felhuizasa végén teljesen vizszintes
allapotba keriil? (A kotél rogzitési pontja a jobb oldali fAn azonos magassagban
van a csigaval.) (C)

 Ggniz

l.

»
A) Igen, ha legalabb a zsak sulyaval tartjuk a kotelet.

B) Igen, ha legalabb a zsak sulyanak kétszeresével tartjuk a kotelet.
C) A kotelet nem lehet teljesen vizszintes allapotba hiizni.

Az abran lathato emeldszerkezet rudja- nak teher fel6li hossza feleakkora, mint a
masik oldal hossza. Az emel6 melyik allasa mellett kell nagyobb F fiiggéleges
iranyu erot kifejteni, hogy megtartsuk a teli vodor vizet? (C)
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A) Az els6 abra szerinti helyzetben.
B) A masodik abra szerinti helyzetben.
C) Mindkét pozicidban egyforma erdre van sziikség.

Két azonos térfogati, egyforman sima feliileti, de kiilonb6z6 tomegi gombot
egyszerre ejtiink le azonos magassagbol. Melyik ér le elobb, ha a kozegellenallas
nem hanyagolhato el? (A)

A) A nagyobb tomegii.

B) Egyszerre érnek foldet.

C) A kisebb tomegt.

D) Ezen informéciok alapjan nem lehet eldonteni.

Egy 30 kg tomegii, 3 méter hosszi, homogén rid a harmadolopontjaiban van ala-

tamasztva. Mekkora maximalis fiiggéleges iranyu erdvel terhelhetjiik a rud végét
anélkiil, hogy a rid lebillenne? (g = 10 m/s? ) (B)

lf_

m=3 kg

A) 100 N
B) 150 N
C) 200 N

Kiilonbo6zo keresztmetszeti, csovel osszekotott, vizet tartalmazo hengereket
dugattyik zarnak el az abran lathaté modon. A vizoszlop magassaga mindharom
hengerben azonos. Mit allapithatunk meg a hengerekbe zart levegé nyomasarol,
ha a dugattyikra nehezékeket helyeztiink: az A-ra 0,5 N, a B-re 1 N, mig a C-re 3
N sulyat? (C)

a2 O O3

!—; —1 levego#
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A) Pa<Pp<Pc
B) Pa = Pr = Pc
) Pa=DPs =Pc

D) A megadott adatok alapjan a nyomaseértékek viszonya nem eldénthetd.



54. Hol lehet a mellékelt rajzon abrazolt, vékony, homogén vaslemezbdl kivagott,
lapos test tomegkozéppontja? (C)

.

A) Az 1-es helyen.
B) A 2-es helyen.
C) A 3-as helyen.
D) A 4-es helyen.

55. Egy hosszi nyaku lombikot szajaval lefelé vizzel telt kidba nyomunk le a viz ala,
és ebben a helyzetben rogzitiink. Azt tapasztaljuk, hogy a lombik nyakaba egy
bizonyos szintig behatol a viz. Ezutan az egész kadat a benne rogzitett lombikkal
allo helyzetben leejtjiik. Mi torténik a lombik nyakaban 1évé vizszinttel zuhanas
kozben? (A)

A) Lejjebb megy a viz a lombik nyakéban.
B) Nem valtozik a vizszint a lombik nyakaban.
C) Feljebb megy a viz a lombik nyakaban.

56. Egy erés férfi egy sima, hoval boritott lejton akar felsétalni tigy, hogy maga utan
hizza két, szankon iil6é gyermekét. Azt tapasztalja, hogy nem sikeriil, a cipdje
megcsuszik, holott egymaga fol tudott menni ugyanezen a lejtén megcsuszas
nélkiil. Melyik allitas igaz az alabbiak koziil? (B)

A) Ha az egyik gyermek leszall a szankorol, a masikat mar biztosan fel tudja hiuzni a

férfi a szankoval megcesuszas nélkiil.

B) Ha a szankot és a két gyermeket felemeli, akkor fel tud sétalni megesuszas nélkiil.
C) Semmiképpen nem tudja egyszerre felvinni a két gyermeket a lejtén anélkiil, hogy
megcsuszna.

57. Egy erdéirtason dolgozo traktoros egy kisebb tuskot préobalt meg a foldbdél
kihuzni az 1. abran lathatéo modon, de a traktor nem bizonyult elég erésnek. I'ng
dontott, hogy a 2. abran lathato modszerrel, egy masik, hasonlo tuskora rogzitett
kotéllel és egy csigaval is megprobalja. igy vajon sikeriilhet-e kimozditania a
tuskét? (C)

A) Nem, hiszen a traktor igy sem tudja erésebben hizni a kotelet.
B) Nem, igy csak a masik tuskot sikertilhet kimozditani.



58.

59.

60.

61.

C) Igen, igy esetleg sikeriilhet kihuzni a tuskot.

Egy auté szélcsendes idoben allandé sebességgel, egyenes uton, tisztan gordiilve
elére halad. Mit allithatunk a kerekre hato tapadasi surlodasi erdk eredéjének,
valamint a kozegellenallasi erének iranyarol? (C)

A) A kozegellenallasi erd és a tapadasi erdk ereddje is elére mutat.

B) A kozegellenallasi erd eldre, a tapadasi erdk ereddje hatrafelé mutat.

C) A kozegellenallasi erd hatrafelé, a tapadasi erdk ereddje elére mutat.

D) A kozegellenallasi erd és a tapadasi erdk ereddje is hatrafelé mutat.

Két kiilonb6zo hajlasszoggel rendelkezd, surlodasmentes kettéslejtére az abran
lathaté modon azonos tomegii, idealis fonallal 6sszekotott hasabokat helyeziink el
(a. < B). A fonalat egy elhanyagolhaté tomegii, surlodasmentes, idealis csigan
vetettiik at. Melyik hasabra hat nagyobb kotélerd, ha azokat elengedjiik? (C)

A) A kett6s lejto kisebb hajlasszogili oldalan elhelyezked6 hasabra.
B) A kett6s lejté nagyobb hajlasszogli oldalan elhelyezkedd hasabra.
C) A két hasabra azonos nagysagu kotélerd hat.

Egy levegdoben 5 N sulyd fagombot teljesen a viz ala nyomunk, és egy fonallal az
edény aljahoz kotjiik az abran lathato helyzetben, majd elengedjiik. Ekkor a
fonalat F =20 N ero fesziti. Koriilbeliill mekkora a gomb térfogata? (A viz

stiriisége 1 kg/dm? )
A) Koriilbeliil 0,5 dm3 .
B) Koriilbeliil 1,5 dm?®.
C) Koriilbeliil 2 dm® .

D) Koériilbeliil 2,5 dm®.

Az abran lathato kiskocsikat egy vékony, kicsiny szakitoszilardsagu cérna koti
ossze, M > m. A ,,szerelvényt” az abran lathaté modon valamelyik iranyba
(egyszer balra, egyszer jobbra) elhuzzuk. Balra vagy jobbra huzhatjuk nagyobb
erdvel a kocsikat, hogy a cérna még éppen ne szakadjon el? (A surlodastol,
gordiilési ellenallastol eltekinthetiink.) (A)

M
m

A) Balra, a nagyobb kocsit hlizva.

B) A cérna elszakadésa csak a huzoerd nagysagatol fiigg, hogy melyik oldalon huzzuk
a kocsikat, attol nem.

C) Jobbra, a kisebb kocsit huzva.
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Egy allo teherauto platojara rogzités nélkiil helyeznek egy ladat. Az auto
gyorsitva elindul, am a lada nem cstszik meg rajta. Melyik allitas helyes? (A)

A) A 1adat a strlodasi erd gyorsitja, €s munkat is végez rajta.

B) A ladat a surlodasi erd gyorsitja, de nem végez rajta munkat, mivel a platé és a lada
feliilete nem mozdulnak el egyméashoz képest.

C) A ladat nem a surlodasi erd gyorsitja, mivel az csak lassitani tud.

Két egyforma hosszisagu, egymashoz derékszogben rogzitett salytalan radbol és
két pontszeriinek tekinthetd, egyforma tomegii testbol elkészitjiik az abran
lathaté ,,sulyzot”. Ezt egy fiiggéleges, hegyes bot csticsan szeretnénk
kiegyensulyozni. Hogyan tehetjiik ezt meg? (C)

1

A) Csak az 1. abran lathaté mddon, az egyik rad felezOpontjanal aldtdmasztva.
B) Csak a 2. abran lathaté modon, a két rud illesztési pontjanal alatdmasztva.

C) Mindkét abran lathatd moédon megtehet;jiik.
D) Egyik abran lathatdo modszer sem jo.

A bal oldali abran harom tokéletesen egyforma, homogén tomegeloszlasu
dominobol épitett ,,torony” lathaté. A legfels6 dominét amennyire csak lehet,
kitoljuk, iigyelve, hogy nehogy lebillenjen. Ezutan a k6zéps6é dominot kezdjiik el
oldalra tolni, mikoézben a fels6 dominé rajta nyugszik. A ko6zépsé dominot is
addig toljuk, amig csak lehetséges a torony leddlése nélkiil. A véghelyzetben a
fels6 dominé hanyad része nyulik til az also dominé szélén? (C)

- >

A) A felsé domind 1/4 része 16g tul az alson.
B) A fels6 domind 2/3 része 16g tal az alson.
C) A fels6é domind 3/4 része 16g tul az alson.
D) A felsé domino 4/5 része 10g tal az alson.

Egy pohar viz mérlegen nyugszik. Kezdetben a vizbe belelogatunk egy fémtestet
ugy, hogy az teljesen bemeriil a vizbe, mikozben a fonal végét keziinkben tartjuk
az abran lathato modon. Hogyan valtozik a mérleg altal mutatott tomeg, ha a

testet kiemeljiik a vizb6l? (A)
!

234 g

A) A mérleg kisebb tomeget fog mutatni, mint kezdetben.
B) A mérleg ugyanakkora tomeget fog mutatni, mint kezdetben.
C) A mérleg nagyobb tomeget fog mutatni, mint kezdetben.
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D) A vizbe logatott test stirliségétol fiiggden a mérleg mutathat kisebb, nagyobb, vagy
ugyanakkora tomeget is.

Egy testet F atlagos erdvel, s iton, t ideig gyorsitunk, a test v sebességre gyorsul
fel. Ezutan a testet F’ ero fékezi le teljesen s/2 iton. Mit allithatunk a fékezéer6
atlagos nagysagarol és a lefékezés t’ idejérél? (D)

A) A fékezés atlagos ereje F* =F, ideje t” = 2t.

B) A fékezés atlagos ereje F’ = 2F, ideje t” = 2t.

C) A fékezés atlagos ereje F” =F, ideje t” = t/2.

D) A fékezés atlagos ereje F* = 2F, ideje t” = t/2.

Egy csonakban egy tavon egyenesen észak felé eveziink, egy adott pillanatban
éppen erésen meghuzzuk az evezot. Mit allithatunk a viz altal az evez6 lapatjara
kifejtett kozegellenallasi eré iranyarol ebben a pillanatban? (A)

A) A kozegellenallasi erd észak felé mutat.

B) A kozegellenallasi erd dél felé¢ mutat.

C) Nem hat kozegellenallasi erd, mert a csonak észak felé gyorsul.

Adott harom azonos tomegii, pontszeri test. Ezek koziil kett6t egy koriv mentén
helyeziink el, mig a harmadikat a kor kozéppontjaba rakjuk, a harom abranak
megfeleloen harom kiilonb6z6 elrendezésben. Melyik esetben hat a kozéppontban

1év6 tomegpontra a legnagyobb eredé gravitacios er? (C)
1) 2) 3)
) 4

| @ b v
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A) Az 1) esetben.

B) Az 2) esetben.

C) Az 3) esetben.

D) A harom esetben egyforma az eredd gravitacios ero.

A grafikon a hagyomanyos ij (szaggatott vonal) és a visszacsapo ij feszitéséhez
sziikséges erot mutatja annak fiiggvényében, hogy mennyire van kihuzva az ij
hurja. Melyik ijjal lehet nagyobb sebességgel kiloni ugyanazt a nyilvesszot, ha
mindkét ijat ugyanannyira huzzuk ki? (B)

eré (N)
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A) A hagyomanyos ijjal.
B) A visszacsap6 ijjal.
C) Azonos lesz a sebesség a két 1j esetén.
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Ha egy testet 20 méterrdl leejtiink egy vikuumkamraban, akkor az esési idejének
elso felében 5 métert, a masodik felében 15 métert esik. Mennyit esik a test az
esési idejének elso felében, ha a légellenallas nem elhanyagolhat6? (C)

A) Kevesebb, mint 5 métert.

B) Eppen 5 métert.

C) Tobb, mint 5 métert.

Egy surlodasmentes asztalon fekvoé homogén tomegeloszlasu korongra harom
vizszintes eré hat: F1 = F> =5 N, valamint F3 = 10 N. A mellékelt abran
felillnézetben lathato harom eset koziil melyikben marad nyugalomban a
korong? (C)

A) B) C)

A) Csak az A esetben.
B) Csak a B esetben.
C) Csak a C esetben.

Két egyforma téglat helyeziink egymas tetejére egy vizszintes, sik asztallapra —a
téglak nincsenek egymashoz rogzitve. Egy fonalat rogzitiink a felso téglahoz, és
vizszintes erével huzni kezdjiik. Elképzelheto-e, hogy a felso téglanal fogva
mindkét téglat odébb tudjuk huzni? (A surlodas sem a téglak kozott, sem pedig
az also tégla és az asztal kozott nem elhanyagolhaté.) (C)

>

I

A) Igen, ha elég 6vatosan hlizzuk a felsd téglat, akkor az als6 tégla mindenképpen
egyiitt mozog vele.

B) Nem, az asztal és az also tégla kozott mindenképpen nagyobb strlddasi erd eébred,
mint a két tégla kozott, igy az alsé tégla mindenképpen helyben marad.

C) Elképzelhetd, hogy az also tégla is elmozdul, ha a téglak kozotti strlodasi
egylitthatd nagyobb, mint az also tégla és az asztal kozotti.

Egy testet, amely vizszintes talajon, kezdetben v sebességgel mozog, a surlodas 10
méteres uton allit meg. Mekkora lenne a fékezés ithossza, ha a surlodasi
egyiitthato az el6z6 érték kétszerese lenne? (B)

A) 20 méter.

B) 5 méter.

C) 14,1 méter.

D) 7,07 méter.

Két sulyos golyot egy rugo kot ossze fiiggoleges helyzetben, az abran lathato
modon. A fels6 golyot egy cérnaszallal a mennyezethez erositjiik. Hogyan
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mozognak a golyok egymashoz képest a cérnaszal elvagasat koveto
pillanatokban? (A golyok a cérnaszal elvagasa elotti pillanatban nyugalomban
voltak.) (A)

=

A) A golyok kozelednek egymashoz.
B) A golyodk tavolsaga nem valtozik.
C) A golyok tavolodnak egymastol.

Egy tirhajo kikapcsolt hajtomiivel halad az iir egy tartomanyaban. Az lirhajoban
sulytalansag allapota uralkodik. Hol haladhat? (D)

A) Csak valahol a csillagok kozti irben, nagyon messze barmilyen csillagtol vagy
egy€b nagy tomegili objektumtol.

B) Csak a Naprendszerben, tdvol mindegyik bolygotol.

C) Csak a Fold koriil korpalyan.

D) A fentiek koziil barmelyik lehetséges.

Lehetséges-¢, hogy egy nyugvo testre pontosan két, egymassal ellentétes iranyu és
azonos nagysagu er6 hat, és ennek hatasara a test mozgasba jon? (B)

A) Nem lehetséges, mivel ekkor az erdk ereddje zérus.

B) Igen, ha a két er6 hatasvonala nem esik egybe, akkor a test biztosan forogni kezd.
C) Igen, ha a két er6 tamadaspontja kiilonb6z06, akkor a test biztosan forogni kezd.

A mellékelt képen a SpaceX cég ,,Falcon Heavy” lirrakétajahoz tartozo két
hordozoérakéta leszallasa lathato. A hordozorakétak Kilovés utan levalnak az
trrakétardl, visszatérnek, és a hajtomotor hasznalataval siman visszaszallnak a
bazisra. Mekkora erd hat a képen lathato pillanatban a kozelebbi
leszallopalyara? (C)

(Kép: en.wikipedia.org)
A) Semekkora, hiszen a rakéta még nem ért le.
B) A hajtogazok egy részének stlya, amelyek mar a leszallopalyan égnek el.
C) Akar a rakéta teljes stilyanal nagyobb erd is hathat, hiszen a rakéta éppen fékez.



78. Hogyan valtozik a mérleg altal mutatott érték, miutan olloval elvagjuk a
felfiiggesztést és a test egyenletesen siillyed? (A)

F —
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A) A mérleg altal mutatott érték no.
B) A mérleg éltal mutatott érték csokken.
C) A mérleg altal mutatott érték nem valtozik.

79. A mellékelt abrakon lathaté, silytalannak tekintheto rud egyik vége egy
surlodasmentes csukloval kapcsolodik a bakhoz. A riud masik végére M tomegii
testet helyeziink, és a rudat egy-egy rugéval taimasztjuk meg elészor az 1), majd a
2) abran lathat6 médon ugy, hogy az vizszintes helyzetben, egyensiilyban van. (A
két esetben mas-mas rugoval tamasztjuk ald.) Melyik esetben nagyobb az
alatamaszto rugo hosszvaltozasa? (D)

1) 2)
. | K g
A) Az 1) esetben, mivel az alatdmasztas kozelebb van a stlyhoz.
B) A 2) esetben, mivel az alatamasztas kdzelebb van a csuklohoz.
C) Egyforma az §sszenyomddas mindkét esetben, hiszen a rad mindkét esetben
vizszintes.
D) A megadott adatok alapjan nem lehet eldonteni.

80. Két azonos keresztmetszetii, homogén rudat az abran lathaté médon, az
érintkezési feliiletiiknél felfiiggesztiink. Ekkor a rendszer vizszintes helyzetben
egyensulyban van. Hogyan aranylik a rudakat alkoté két anyag stiriisége
egymashoz, ha a bal oldali rid hossza kétszerese a jobb oldali ridénak? (D)

21 1
A) 11
B) 1:2
C)1:3
D) 1:4

81. Egy test egy surlédasmentes lejton csuszik lefelé. Melyik abra mutatja helyesen a
ra hato eréket?(B)
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A) Az 1.) ébra.
B) A 2.) abra.
C) A 3.) abra.

Kis, 0,5 N sulyd magneses golyokrol az tudjuk, hogy vizszintes helyzetben 1,5 N
erdvel mar mindig elszakithatok egymastol a szomszédos golyok. Harom
magneses golyo tapadt egymashoz fiiggélegesen ugy, hogy a ,,lanc” a felsé
golyonal fogva fel van fiiggesztve egy fa allvanyra az abran lathat6 médon.
Mekkora fonalerd tartja a felsé golyéot? (C)

|F=2
ﬂ/: 15N E
A)45N
B) 2 N
C)15N
D)0,5N

A keljfeljancsi nevii jatékot barhogyan fektetjiik le a foldre vagy dontjiik el, az
magatol felall. Mi lehet a jelenség magyarazata? (C)

A) A keljfeljancsi belsejében egy rugd van, ami megfesziil, amikor a babut eldont;jiik.
Ez a rugo visszarantja a babut fliggdleges helyzetébe.

B) A babu feje erdsen negativ toltésii, és mivel a Fold 0ssztoltése negativ, az
elektromos taszitas 16ki vissza fiiggdéleges helyzetbe a babut.

C) A babu sulypontja tgy helyezkedik el, hogy amikor eldontjiik, a keljfeljancsi
helyzeti energidja megnd. Ezutan magatol visszaall a fliggbdleges egyensulyi
helyzetébe.

Egy, a Hold felszinén miikodd, hosszu, vizszintes sineken mozgo,
rakétahajtomiivel ellatott, magnesesen lebegtetett, kisérleti jaArmii hajtomiive
egyenletes toloerd leadasara van beallitva. Mit allithatunk a jarmi
gyorsulasarol? (C)

A) A gyorsulas végig allando.

B) A gyorsuléas a légellenallas miatt biztosan csokken.

C) A gyorsulas ndhet is a rakéta tomegének valtozasatol fiiggden.
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A torpebolygo Pluto és nagy méretii (de a Plutonal kisebb tomegii) holdja, a
Charon a kozos tomegkozéppont koriil kering. Melyiknek nagyobb a gyorsulasa?
(B)

A) A Pluténak, mert nagyobb a tomege.

B) A Charonnak, mert azonos erdvel vonzzak egymast, de a Charon tomege kisebb.
C) Azonos a gyorsulasuk, mert azonos a szogsebességiik.

Az abran lathat6 modon letamasztott rid egyik vége a padlon van, a masik a
falnak dol. Milyen feltételnek kell teljesiilnie, hogy a rud ne csusszon le a foldre?

(©)

7777
A) A rad csak akkor lehet egyensulyban, ha a falnal és a padlonal egyarant van
surlodas.
B) A rad akkor is egyensulyban lehet, ha csak a falnal van surlddas.
C) A rud akkor is egyensulyban lehet, ha csak a padlonal van strlodas.
D) A rud akkor is egyensulyban lehet, ha a surlodds mindeniitt elhanyagolhato.



